



## 大雨也挡不住汉超球迷热情

8月30日晚,塔子湖足球训练基地,汉超迎来硚口区代表队与长江新区代表队的激烈对决。小雨初至,渐成滂沱,但大雨丝毫未能浇熄球场内外的热情。绿茵场上,球员疾奔拼抢,踢得酣畅淋漓;看台之上,球迷们的助威声与擂鼓声层层叠加,一浪高过一浪。

“看,那是我仔——26号周乘天!就快上了!”硚口区球迷第三排,周雷一把抹开脸上的雨水,手指向替补席,语气里掩不住的自豪。24岁的儿子是一名小学体育老师,8岁起就开始跟着父亲在野球场上踢球,从此爱上足球,今年自己报名参赛汉超。每逢儿子比赛,周雷和妻子都会到场见证。“赢了今晚烧烤管够,输了,那就自己跑回家!”周雷咧着嘴笑起来,“但下场比赛我们照样支持!”

雨中,每一次进攻与防守都牵动着人心。整个看台如同起伏的潮水,人群时而弯腰屏息,时而雀跃欢呼,被雨水浸透的旗帜仍在风雨中有力舞动。整齐的口号混着雨点“噼里啪啦”的声响,成了赛场上最燃背景音。

人群之中,3个身穿校服队服的小身影格外醒目。9岁的李逸轩和两位队友一边蹦跳一边呐喊,脚下水花四溅。“今天,妈妈特意从汉正街带我赶过来,我们要一起给教练加油!”李逸轩眼睛紧追场上身影一秒都舍不得移开,“从一年级就是教练带我们踢球,看他比赛,比我自己进球还开心!”

现场,像李逸轩这样热情的小球迷还不少,看台上的激情无处不在:有的球迷早早吹响了足球喇叭,骑在爸爸肩头挥动手臂朝球场呐喊;有的大学生组团前来观赛,穿上统一的球衣,拿着望远镜等装备,不放过赛场每一个细节。

硚口区代表队的球迷们还将“硚口喊你吃夜宵”这句接地气的口号,印在了球衣背后和助威旗帜上。“欢迎大家看完球来硚口长堤街吃夜宵,四千多米的老街,香辣牛杂、地道夜宵,管你解乏又解馋!”一位手持大旗的球迷热情地说道。

(栾嘉雯 李洲洲)

### 汉超小组赛“不准平局”

#### 球迷看得过瘾:竞技体育“没有蒜鸟”

8月24日上午,新华社发文点赞汉超,让这场源自武汉民间的“草根”盛事,再次成为全城关注的焦点。

就在当晚,汉超(城区组)第一阶段第二轮比赛中,江夏区代表队与汉阳区代表队展开激烈对决。双方在90分钟常规时间内战成1比1平。尽管这是一场小组赛,但仍以点球大战决胜负。最终汉阳区代表队5比3战胜江夏区代表队,艰难取胜。

值得一提的是,本次汉超在小组赛阶段采用了“必须决出胜负”的赛制——常规时间战平后直接进入点球大战,不设平局积分。这一安排与传统的小组赛积分规则有所不同,也引发了一些球迷的讨论。

对此,汉超方面透露,设置这种赛制主要是为了增加比赛观赏性,同时避免默契球。

九派新闻记者查询了解到,汉超(城区组)发布的竞赛规程明确规定:每队胜1场得3分,负1场得0分。在90分钟常规时间内如踢成平局,不加时,直接互罚点球决出胜负,点球胜得2分,负得0分。全部比赛的积分多少决定名次,积分多者名次列前。

熟悉足球赛事规则的球迷董先生介绍,在主流足球赛事中,小组赛阶段通常不设置点球大战。如果出现积分相同的情况,会优先比较双方的净胜球数(进球数减去失球数),净胜球多的一方排名靠前、优先晋级。点球大战一般用于淘汰赛阶段。

他表示,汉超赛事在小组赛中就引入点球大战机制较为少见,这意味着小组赛中每一场比赛都必须分出胜负,不会出现平局。

“总有一方是笑着回去的。”武汉球迷任先生在评价汉超赛制时表示,他认为竞技比赛就需要有输赢,武汉街头的“蒜鸟精神”不适用于赛场,这种当天一定要分出胜者的规则,能够增强竞技性,让比赛变得更好看。

球迷肖先生表示,足球比赛是非常讲究团队精神的比赛。长时间剧烈运动,会出现一些消极的比赛现象。“如果有了平局,就有可能出现不思进取的情况。”他认为,每场比赛需要分出胜负,即便过程中出现消极因素,最终通过点球决战也能让比赛变得紧张刺激,观赏性也更强。

在他看来,汉超是全民的快乐节日,既要体现趣味性,还要体现比赛性。“我觉得每场分胜负这一规则很好,很实用!”他说。

据了解,2025武汉城市足球超级联赛首次设立城区组(16队)与高校组(8队)双轨赛制,24支劲旅将展开激烈角逐。最终城区组冠军与高校组冠军将在11月上演“超级杯”巅峰对决,决出汉超的至高荣誉。

(九派新闻记者杜文添 蔡晓萱)



球迷在球场外隔着围栏观赛。  
长江日报记者詹松 摄



雨中硚口区代表队球迷为本队加油助威。  
长江日报记者詹松 摄



雨中长江新区代表队球迷为本队加油助威。  
长江日报记者詹松 摄



小球迷骑在爸爸肩头挥动手臂热情观赛。  
栾嘉雯 摄



8月30日,在塔子湖足球训练基地,汉超江岸区代表队迎战新洲区代表队,比赛在雨中进行,双方队员在雨中奋力拼搏,最终江岸区代表队以3比0战胜新洲区代表队。  
长江日报记者詹松 摄



## 文明旅游 从我做起

